



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ: Σατωβριάνδου 29 - 104 31 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 5243.955 - Συντάσσεται από Επιτροπή

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΤΟΣ 16ο ★ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1993 ★ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 178 ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ

Ο 'Αξιος Στρατηγός - Ο Τίμιος πολιτικός

Δεν νομίζω να υπάρχει Έλληνας από τον Έβρο μέχρι το Τέγαρο και την Κρήτη που να μην αναγνωρίζει στο Στρατηγό ΠΛΑΣΤΗΡΑ την άφραστη ανδριούση του στα πεδία των μαχών και την ανεπαύλη ληπτη ανιδιοτέλειά του ως Πολιτικός.

Χωρίς ΠΛΑΣΤΗΡΑ στη Μικρά-Ασία, πολλαπλάσια θα ήταν τα θύματα, τόσο από τους στρατιώτες, όσο και από τους πολίτες, κατά την υποχώρηση. Συνταγματάρχης τότε ο ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ, το σύνταγμα του ακολούθησαν στρατηγοί, για να γλιτώσουν την αιχμαλωσία.

Στρατηγός ήταν ο Γονατάς, μα τον ΠΛΑΣΤΗΡΑ ανακήρυξαν αρχηγό της επανάστασης.

Το πεσιμένο ηθικό του στρατού κατά την υποχώρηση, στον ΠΛΑΣΤΗΡΑ οφείλεται η ανόρθωση και ο ελάχιστος γόνο να γίνει αξιόμαχος, σε σημείο να παραγγείλει στον ΒΕΝΙΖΕΛΟ, που διαπραγματευόταν στη Λωζάνη τις παράλογες αξιώσεις για επανορθώσεις του Κεμάλ. «Καμιά υποχώρηση». Διαφορετικά θα προχωρούσε, με δεκαίτητα να

καταλάβει την Κωνσταντινούπολη, όπως και έγινε. Καμιά υποχώρηση στους νικητές Τούρκους. Αξίζει να τονιστεί πως 2

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

χρόνια κράτησε η επανάστασή του και μόλις ομαλοποιήθηκε η κατάσταση, παρέδωσε την εξουσία στη Δημοκρατική Κυβέρνηση. Μάλιστα τα 2 μετά την παράδοση της εξουσίας καλοκαίρια, φιλοξενήθηκε οικογενειακά στο χωριό μας, ασχολούμενος με την συγγραφή των απομνημονευμάτων του.

Αλλά και ως πρωθυπουργός δεν ήταν λίγοι οι θανατοπονητές αντιστασιακοί που γλύτωσαν όχι μόνο την ζωή, τους αλλά και την ελευθερία τους. Εφυγε φτωχός και πικραμένος από το σύνθημα «Γι Παπάγος τι Πλαστήρας».

Η Θεσσαλία μας και ιδιαίτερα η Καρδίτσα έχει να επιδείξει πολλά αξία τέκνα της, μα

ο Στρατηγός ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ κατέχει την κορυφή της πυραμίδας και χρέος όλων μας είναι να τιμάμε την μνήμη του.

Εκπληρώνοντας το χρέος αυτό ο Σύλλογος των απανταχού Καρδίτσιωτών της Αθήνας, που του αξίζουν συγχαρητήρια, οργανώνει διημερίδα το Σάββατο 27 πρωί - απόγευμα και την Κυριακή 28 Μαρτίου μόνο το πρωί στην Εστία της

Ν. Σμύρνης στην οποία από διακεκριμένους ομιλητές, θα τονισθεί το έργο και η δράση του Στρατηγού και Πρωθυπουργού Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑ.

Μοναδική λοιπόν ευκαιρία είναι για τους συγχωριανούς μας και τους άλλους Αγραφιώτες να δώσουμε το βραντερά «παρών» μας, τιμώντας την μνήμη του αξίου πατριώτη μας Στρατηγού.

Η Εστία Ν. Σμύρνης εξυπηρετείται από λεωφορεία αλλά και το Τρόλεϊ Ν. 10, από Ακαδημία.

ΠΡΟΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΙΣΙΔΑΙΜΟΝΙΕΣ

Η Κουκουβάγια

ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ Ν. ΨΑΡΡΑ

Κινένα από τα πλάσματα του Θεού δεν έχει παρεξηγηθεί και δεν έχει συκοφαντηθεί τόσο, από τη λαϊκή πρόληψη και δεισιδαιμονία, όσο η κουκουβάγια. Επειδή ζει, συνήθως, στα σκοτεινά χαλάσματα των σπιτιών, ανάμεσα σε λιθές, σε ακατοίχιστα καλδευα και στους ήσυχους των δένδρων, έχει άσχημα μάτια και θρηνηρό, στριγκιά φωνή και έχει φορτωθή όλη τη λαϊκή αντιπάθεια. «Κουκουβάγιες γάλα λήσουν σπίτι τους. Είναι γνώριμη λαϊκή κατάρα, που σημαίνει ξεκλήρισμα.

Παλιά λαϊκή πρόληψη παραδέχεται, πως σε σπίτι που θ' ακουσθεί η φωνή της κουκουβάγιας σύντομα θα πεθάνει άνθρωπος. Δεν έλλειπαν βέβαια, τα παλαιότερα μάλιστα χρόνια, μερικές μοιραίες συμπτώσεις. Τότε, δηλαδή, στα περισσότερα σπίτια των χωριών μας και το λυχνάρι του

πετρελαίου — το φέσο — θεωρείτο είδος πολυτελείας. Τις νύχτες τις περνούσαν, πολλά σπίτια, με τη θαμπή αντανάγεια της φωτιάς, που το τζάκι ήταν αναμμένο και έκαιγε σχεδόν επί εικοσιτετραώρου διάρκεια.

Συνήθως — τα χρόνια εκείνα — μονάχα τα σπίτια, στα οποία υπήρχε άρρωστος και μάλιστα θιρειά άρρωστος, είχαν φως τις ώρες της νύχτας. Γι' αυτό οι κουκουβάγιες, σαν νυχτοδά πουλιά, ελκυσμένα από το φως, προτιμούσαν τις στέγες των σπιτιών αυτών. Κι όταν τύχαινε να πεθάνει ο άρρωστος εκχαρτηρίζαν τα άμοιρα αυτά πουλιά ως προάγγελο του θανάτου. Και οι κολοί μας χωρικοί γινόντανε δολοφόνοι των ωφέλιμωτερων πουλιών του τόπου μας. Γιατί, πραγματικά, καλύτερο ευεργέτη δεν έχει

(ΣΥΝΤΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

ΕΝΑ ΦΥΣΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΕΧΝΗΣ

Της ΘΕΟΔΩΡΑΣ ΝΙΚ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ

Βρισκόμαστε ακόμη στο χειμώνα και αντιμετωπίζουμε για καλά τα κρύα του, με κάποια δυσφορία κιάλιας. Κι αυτά συμβαίνουν σε μια χώρα με ήπιο κλίμα, όπως είναι η Ελλάδα. Αν πάμε σ' άλλες χώρες της γης, που έχουν ηπειρωτικό κλίμα, θα δούμε, ότι εκεί οι χειμώνες είναι ψυχρόι,

κρατούν πολύ, σχεδόν το μισό χρόνο και το θερμομέτρο καταβίνει τις νύχτες στους 30 βαθμούς Κελ. ως και στους 60 βαθ. Κελ. κάτω από το μηδέν!

Μια τέτοια χώρα είναι η Μαντζουρία, βορειοανατολικά της Κίνας, στην Ασία. Κάτω

(ΣΥΝΤΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Στην Γενική Συνέλευση του Γενάρη, πάρθηκε απόφαση ο χορός μας φέτος να γίνει σε Ταβέρνα Βουνεσιώτικη.

Έτσι στις 5 του Μάρτη Παρασκευή, πραγματοποιήθηκε η κορυφαία πολιτιστική εκδήλωση και μοναδικός αιμοδό της του Συλλόγου μας.

Μέρες με τον Άγγελο και τ' αυτοκίνητά μας ασχοληθήκαμε για την συγκέντρωση των δώρων, με κατάληξη την Πέμπτη προ του χορού με τη συμμετοχή και της Μαίρης Πλ. Τσάμη, Φωτεινής Αγγ. Ποδηματά, Τασία Ζάχου, Χρυσόστομου Καρβούνη και ιδιαίτερα του Γιώργου Γόγου με το τζάκι του (θωρεάν), ασχοληθήκαμε για τη συγκέντρωση, ταξινόμηση, τακτοποίηση και μεταφορά των δώρων στην κοσμική ταβέρνα.

Τόσο ο Άγγελος όσο και γω γίναμε δέκτες πολλών απόψεων και δυστυχώς υπήρξαν και παράπονα, παρά την ευχή μου στο προηγούμενο φύλλο της «Ν» να μην υπάρξουν, για να επαναληφθεί. Θα μειώνονταν

στο ελάχιστο τα παράπονα, αν είχαμε κάποια πείρα από τα καθιερωμένα των Κέντρων αυτών. Τότε θα ζητούσαμε η αρχήστρα ν' αρχίσει νωρίτερα καθώς και το σέρβις. Ποικίλη θα ήταν και η μουσική. Ναι στο ρεμπέτικο, αλλά και δημοτικό (καλαματιανό, τσάμικο) καθώς και Ευρωπαϊκούς (Γαγκό και Βαζέ) από νωρίς.

Γεγονός είναι ότι η πλειοψηφία των νέων, και μερικοί 50άρηδες υπερδιασκέδασαν, κινδυνεύουμε από τη συμμετοχή και το κέφι που επικρατούσε στην πίστα.

Με την καινούργια μας πείρα και την είδηση από τον Χριστόφορο Ζαφείρη, πως το κολοκαίρι θα είναι έτοιμη από το Δήμο Ζωγράφου, κατάλληλη αίθουσα για εκδηλώσεις επιπέδου, ως ελπίζουμε ότι του χρόνου δεν θα υπάρξουν ούτε τα παράπονα του OSKAR ούτε τα φετεινά της Ταβέρνας του Ρεφενέ.

Τους καλεσμένους χαιρέτησε ο Άγγελος και στη συνέ-

(ΣΥΝΤΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

Ευχές του Προέδρου του Συλλόγου στο χορό μας

Αγαπητοί μου χωριανοί, Αγαπητοί μας φίλοι, Κυρίες και κύριοι,

Το Διοικ. Συμβούλιο του Συλλόγου κι εγώ σας καλωσορίζουμε στον ετήσιο αποκριατικό χορό μας. Η προέλευσή σας είναι συγκινητική. Σας ευχαριστούμε πάρα πολύ.

Φέτος τον χορό τον κάνουμε στο κέντρο «Οι Φλοιοί», του συμπατριώτη μας κ. Χρήστου Ρεφενέ, με το πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα με τους καλλιτέχνες μεγάλης φήμης που θα ακούσετε και θα χειροκροτήσετε απόψε. Πιστεύω ότι κι εσείς κι εμείς θα ικανοποιηθούμε, εσείς από το πρόγραμμα και την περιποίηση κι εμείς από το ότι κάναμε, ότι μπορούσαμε να σας ευχαριστήσουμε και να σας ικανοποιήσουμε.

Ευχαριστούμε τους χωριανούς μας, που ήλθαν από το χωριό, κάνοντας τόσα χιλιόμετρα να παρευρεθούν στην Γιορτή μας αυτή, στην γιορτή του χωριού τους, με επικεφαλής τον Πρόεδρο του χωριού μας κ. Απόστολο Γ.

Σταφυλάς. Ο τέως Πρόεδρος κ. Αλέκος Γιαννακός, ξεκίνησε να έλθει αλλά λόγω θλαθής του αυτοκινήτου του δεν πρόλαβε να έλθει. Μας τίμησε επίσης ο Γραμματέας της οκινότητάς μας κ. Θωμάς Ποδηματάς.

Ένα πράγμα όμως με στενοχώρησε φέτος και ασφαλώς θα στενοχωρηθείτε κι εσείς, που δεν έχουμε μαζί μας τον ακούραστο και πανταχού παρόντα τέως Γραμματέα της Κοινότητας Παναγιώτη Ποδηματά. Όπως γράψαμε στην «Νεβροπολη» του Ιανουαρίου, ήταν άρρωστος με αναπνευστικά προβλήματα και κατά σύσταση των ιατρών του εισήχθη στο Νοσοκομείο Σωτηρίας, μετά από νοσηλεία περίπου 15 ημερών εξήλθε και τώρα είναι στο χωριό. Ευτυχώς, όμως, είναι καλύτερα. Με γράμμα του ζητά συγγνώμη που δεν μπόρεσε να έλθει. Εμείς τον συγχωρούμε και παρακαλούμε τον Θεό να γίνει γρήγορα καλά, να αναπτύξει ξανά

(Συνέχεια στη 2η σελίδα)

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ

Του ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ

Στην μεγάλη αίθουσα του Συλλόγου στις 18) 2) 93 ημέρα Πέμπτη το απόγευμα, συγκεντρώθηκαν για δεύτερη φορά (η πρώτη ήταν τον περασμένο χρόνο) τα Γυναίκεα Μέλη του Συλλόγου. Τώρα θέλετε να την πήτε συγκέντρωση — συνέντευξη — τσάι κλπ. όπως θέλετε, πάντως την πραγματοποιήσαν εν αντιθέσει με εμάς τους άνδρες που δεν καταρθώσαμε ακόμη να κάνουμε κάτι τέτοιο, για να θυμηθούμε τις παλιές καλές ημέρες στο χωριό μας.

Κι εδώ μπροστά οι γυναίκες το σκέφτηκαν, το αποφάσισαν, το πραγματοποιήσαν.

Η κάθε μια έφτιαξε κι ένα ωραίο κέικ - γλυκό, κουλούρια, πλαστό κλπ. του έδωσαν στον τραπέζι, ήπιανε τον καφέ τους, το τσάι τους και άλλα τερψιληράγγια και τα απόλαυσαν όλες μαζί.

Τραγουδίσαν, χόρεψαν, είπαν τα αστεία τους και τα ευτράπελά τους και μετά κατευχρησμένοι και κατενθουσιασμένες, απεχώρησαν μετά την 8ην βραδυινή όλες χαρούμενες και γελαστές, υποσχόμε-

νες να το πραγματοποιήσουν ξανά — εμείς της το ευχόμεθα και θα τις συμπαρασταθούμε.

Τώρα θα μου πείτε που τα ξέρετε εδώ και τα γράφετε αυθόρμητα ή μερμένα στο άλλο Γραφείο ακοιμητός φρουρός των και όταν χτυπούσε το τηλέφωνο και ζητούσανε καμιά από το σπίτι της, τότε με διακριτικότητα χτυπούσα την πόρτα τους και ανήγγελλα το γεγονός και τότε κάτι έπαυρνε το μάτι μου.

Παραβρέθηκαν κατά αλφαριθμητική σειρά για να μην παρεξηγηθώ ότι κάγω διακρίσεις.

Αγορίτσα Λούλα - Ζευγολατάκου, Γόγου Βασιλική, Ζαφείρη Ελένη, Ζαφείρη Μαριάνθη, Κάτσιανου Ρούλα, Κρεμλή Μαίρη, Κρανιά Σοφία, Κρανιά Τζένη, Καρβούνη Τασία, Καρβούνη Πόπη, Κατσικού Ιαμίνη, Κρανιά Αρετή, Ποδηματά Φωτεινή, Τσάμη Μαίρη, Τζέρου Ευτέρπη, Τσάμη — Μαστρογιάννη Μαρία, Φιλίππου Ολγα, Φιλίππου Δώρα, Χριστάκου Σούλα, Ψάρρα Καίτη, Ψημίνο Κατίνα.

Οι Φατρίες της Αρχαίας Αθήνας

1. Γράφοντας για τις φατρίες της Αρχαίας Αθήνας στήριχθηκα κυρίως στην «Αθηναίων Πολιτεία» του μεγάλου Έλληνα φιλοσόφου Αριστοτέλη. Κατά τον Διογένη Λαέρτιο και τον Ησύχιο, ο Αριστοτέλης έγραψε 158 πολιτεύματα αυτόνομων πόλεων και κρατών. Ενώ κατά τον λεγόμενο αρχαϊκό κατάλογο του Πτολεμαίου 161, κατά τον Αμμόνιο 240, κατά τον Μέναγιο 245 και κατ' άλλους 250 ή 255, εκ των οποίων τα πλείστα Ελληνικά και μερικά βαρβαρικά. Εκ των συγγραμμάτων αυτών όμως, μόνο αποσπάσματα διασώθηκαν και μόνον η «Αθηναίων Πολιτεία» διασώθηκε ολόκληρη σε πάπυρο του Βρετανικού Μουσείου του Λονδίνου. Στο ιστορικό μέρος της «Αθηναίων Πολιτείας» δεν υπάρχει η απ' αρχής γραφείσα ιστορία της Αθήνας, παρά μόνον από τη συνωμοσία του Κόλωνα και μετέπειτα. Γράφει λοιπόν ο Αριστοτέλης «Έγιναν δε δικασταί τριακόσιοι ενώπιον των οποίων υπέβαλε την κατηγορία ο Μύρων, ορκισθέντες προ του θωμού των ιερών, οι οποίοι είχαν επιλεγεί από τους ευγενείς εις την καταγωγήν». Επρόκειτο για την κατηγορία κατά των Αλκμεωνιδών που θανάτωσαν τους οπαδούς του Κόλωνα (κυλάνειο άγιος) που είχαν προσφύγει κίετες στον ερό ναό της θεάς Αθηνάς. Μετά τα γεγονότα αυτά, οι Αθηναίοι κάλεσαν από την Κρήτη τον Επιμενίδη, που θεωρούνταν έακουστός σοφός και ποιητής, και έκαμε εξαγνισμό της πόλης τους.

2. Ύστερα από τα γεγονότα αυτά επακολούθησε οξεία διάσταση μεταξύ των ευγενών και του λαού για πολύ καιρό. Γιατί το πλιτέυμα της Αθήνας ήταν ολότελα απολυταρχικό, επί πλέον δε οι φτωχοί ήταν υποδουλωμένοι στους πλούσιους και αυτοί και τα παιδιά τους και οι γυναίκες

τους. Όλη δε η γη (όλα τα κτήματα) ανήκε σε λίγους. Και αν οι καλλιεργούντες τα κτήματα μισθωτοί δεν παρέδιναν όλο τον καρπό (μισθώμα) ήταν εκ του νόμου υποχρεωμένοι σε σωματική δουλεία και αυτοί και τα παιδιά τους. Τα δε χρέη από οποιαδήποτε αιτία επέφεραν χρέωση σωματικής δουλείας του οφειλέτου έως την εποχή του Σόλωνα, που καθιέρωσε τα σεισάχθεια (αποκοπή χρεών) και έγινε ο προστάτης της λαϊκής τάξης (του Δήμου).

Του ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΑΔΑΜΟΥ, Συντ. Δικηγόρου

μάτικής δουλείας του οφειλέτου έως την εποχή του Σόλωνα, που καθιέρωσε τα σεισάχθεια (αποκοπή χρεών) και έγινε ο προστάτης της λαϊκής τάξης (του Δήμου).

3. Η κατάσταση των πραγμάτων στην Αθήνα είχε διαμορφωθεί από την εποχή του βασιλιά Θησέα, που θεωρείται ο εθνικός ήρωας των Αθηναίων και διαίρεσε όλους τους Αθηναίους σε τέσσερις φυλές, κάθε δε φυλή διαιρέθηκε στη συνέχεια σε τρία μέρη, που ονομάστηκαν τριττές ή φατρίες. Πρώτος λοιπόν ο Θησέας διαχώρισε τους Αθηναίους σε ευπατρίδες, γεωμόρους (γεωργούς κτηματίες) και τεχνίτες. Ευπατρίδες θεωρούνταν όσοι κατάγονταν από επισημότατο γένος, γεωμοροι δε οι έχοντες μοίρα, μερίδιο γης, που καλλιεργούσαν και οι τεχνίτες. Ενώ τέτοια ήταν η πολιτική οργάνωση της Αθήνας και οι πολλοί ήταν δούλοι των αλλίων, ο λαός έκαμε στάση (επανάσταση) εναντίον των «επιφανών» (πλούσιων). Και επειδή η επανάσταση ήταν πολύ ισχυρή, οι δε αντίπαλοι επί πολύ χρόνο βρίσκονταν σε διαμάχη, εξέλεξαν τον Σόλωνα ως άρχοντα και συμβουλή. Ο Σόλωνας στο Ελεγειακό ποίημά του, που έγραψε για τη συμφιλίωση των αντιμαχόμενων φατριών, γράφει: «Γνωρίζω εγώ και στην ψυχή μου μέσα φωλιάζει η θλίψη, που βλέπω έτσι την πολαιότερη χώρα της Ιωνίας». Έτσι ονομάζονταν παλιότερα η Αττική, όπως αναφέρει ο Ηρόδοτος.

Ο Σόλωνας λοιπόν στο ποίημά του συμβουλεύει τους πλούσιους να μην είναι πλεονέκτες και γενικά επιρρίπτει την αιτία της στάσης στους πλούσιους. Στην αρχή της ελεγείας του λέει: «ότι φοβάται και τη φιλοχρηματία και την υπερφάνεια, γιατί από αυτά

πρόδερχεται η έχθρα». Όταν ο Σόλωνας έγινε άρχοντας της Αθήνας πρώτα αποκατέστησε τις ελευθερίες του λαού (Δήμου) για το παρόν και το μέλλον, απαγόρευσε να συνομολογούνται δάνεια με σωματική εγγύηση και έκανε αποκοπή χρεών (σεισάχθεια), δημοσίαν και ιδιωτικών. Βασική

έννοια του Σόλωνα ήταν η ευνομία. Πρώτος ο Σόλωνας άλλαξε τα σταθμά και την αξία του νομίσματος, καθώς και τη νομοθεσία της Αθήνας σε πολλή άσημια. Ο Σόλωνας αποδείχθηκε σοφός ως νομοθέτης και μετριοπαθής πολιτικός, γιατί με την δικτατορική σχεδόν εξουσία που απόκτησε δεν προσεταιρίστηκε τη μια φατρία εναντίον της άλλης για να γίνει πρόταρος της πόλης του. Προτίμησε το καλό και τη σωτηρία της Αθήνας παρά τη δική του πολιτική επικράτηση. Στην ελεγεία του ο Σόλωνας μιλάει για το λαό λέει πως πρέπει να φέρεται σ' ένα δημοκρατικό πλιτέυμα: «Ο λαός δε κατά τον εξής τρόπο θα είναι δυνατός να υπακούη τους ηγεμόνας, μήτε χαλαρόν έχων τον χαλινόν μήτε πολύ τεταμένον, διότι η υπερβολή γεννά την αυθάδεια, ούτω συγκεντρώνεται πολύς πλιτός στους ανθρώπους εκείνους, όσοι δεν έχουν άρτιον (σωστό) νουν». Ο Σόλωνας αφού θέσπισε χρηστούς νόμους και κατ' αυτό τον τρόπο ετροποποίησε τα πολιτικά πράγματα της Αθήνας, έφυγε και πήγε στην Αίγυπτο. Μετά την αποδημία του Σόλωνα και επί τέσσερα χρόνια επικράτησε ησυχία στην πόλη των Αθηνών και ο λαός περνούσε καλά, μετά δε τον πέμπτο χρόνο άρχισαν και πάλιν οι στάσεις και η Αθήνα έμεινε ακυβέρνητη. (Συνεχίζεται)

Παιδιά με σύνδρομο DOWN

Μια κατηγορία νοητικά καθυστερημένων παιδιών είναι τα μογγολικά όπως τα λέμε, ή παιδιά με σύνδρομο DOWN. Τα παιδιά που πάσχουν από μογγολισμό μπορεί να τα αναγνωρίσει ο καθένας μας εύκολα και από την πρώτη μέρα της γεννήσεώς τους, διότι τα εξωτερικά τους χαρακτηριστικά διακρίνονται πολύ εύκολα.

ΤΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥΣ

(σωματικά, ψυχικά και νοητικά)

Τα σωματικά χαρακτηριστικά των παιδιών με σύνδρομο DOWN είναι τα παρακάτω: Δεν αποκτούν μεγάλο ύψος, το κεφάλι τους είναι μικρό και στρογγυλό, ενώ το πρόσωπό τους είναι πλατύ και ανέκφραστο. Τα μάτια τους είναι λοξά και δείχνουν ότι είναι νυσταγμένα, υποφέρουν συνήθως από μυωπία, υπερτροπία, στραβισμό και καταρράκτη. Η μύτη τους είναι μικρή, χονδρή και πλατιά στη βάση της. Το στόμα τους το έχουν πάντα ανοιστό. Η γλώσσα τους είναι μεγάλη και πλατιά. Αναπνέουν κυρίως με το στόμα, διότι ο ρινοφάρυγγας είναι στενός και οι αδένες τους υπερτροφικοί. Τα χείλη τους είναι χοντρά και πάντα υγρά. Τα δόντια τους είναι μικρά αραιά και ανόμοια. Τα αυτιά τους παρουσιάζουν παραμορφώσεις. Δυσκολεύονται να αρθρώσουν και η φωνή τους είναι δραχνή και δεν έχει μεγάλη ένταση. Τα χέρια και τα δάχτυλά τους είναι κοντά και ευλύγιστα, ενώ οι παλάμες τους έχουν τετράγωνο σχήμα και έναν βαθύ αυλάκα. Η κοιλιά τους προεξέχει και πολλά παιδιά έχουν κυκλοφορικές και καρδιακές ανωμαλίες. Είναι πολύ ευαίσθητα και προσβάλλονται εύκολα από όφνηματώση, κρυολογήματα και από πνευμονικά νοσήματα. Ζούνε 15—20 χρόνων. Σήμα

χαρίς στις επιτεύξεις της επιστήμης μπορεί να ζήσουν μέχρι τα 30—40 χρόνια.

Ας δούμε τώρα και τα ψυχολογικά γνωρίσματα των παιδιών με το σύνδρομο DAWN έχουν ανίσχυρη βούληση και

φυσής και γεννητικών οργάνων) και 2) τη σύφιλη. (1)

ΟΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΟΝ

Για να αποφύγουμε τη γέννηση παιδιών με μογγολικά χαρακτηριστικά πρέπει να

Του ΓΕΩΡΓ. ΘΩΜ. ΜΗΛΙΤΣΗ, Διδασκάλου

σχεδόν ποτέ δεν παίρνουν πρωτοβουλία. Στην παρέα τους είναι ευχάριστοι και χαριτωμένοι. Αγαπούν το χορό και τους αρέσει ο ρυθμός. Έχουν συνήθως καλό χαρακτήρα, είναι συναισθηματικοί και κοινωνικοί. Μπορούν να κάνουν απλές δουλειές κουράζονται όμως εύκολα.

Νοημοσύνη δεν έχουν όλα την ίδια. Αρχίζει από ιδιότητα (δείκτης νοημοσύνης 25 και κάτω) μέχρι την μυρία (δείκτης νοημοσύνης 50—70). Βρέθηκαν όμως και παιδιά με δείκτη νοημοσύνης 70 ή και 80. Οι έρευνες έδειξαν ότι τα κορίτσια έχουν υψηλότερη νοημοσύνη από τα αγόρια.

Στο σχολείο προσαρμόζονται εύκολα, είναι υπάκουα και δεν δημιουργούν προβλήματα. Θέλουν να ασχολούνται με παιχνίδια και να γυμνάζονται. Σέβονται τον διδάσκαλό τους και εκδηλώνουν ποικίλο τρόπο την αγάπη τους προς αυτόν. Οι γνώσεις που μπορούν να αποκτήσουν δεν είναι πολλές ανάλογα πάντοτε με το δείκτη νοημοσύνης που έχουν.

ΑΙΤΙΑ ΤΟΥ ΜΟΓΓΟΛΙΣΜΟΥ

Πολλοί επιστήμονες εργάστηκαν για να βρουν τα αίτια που κάνουν να γεννηθεί ένα παιδί μογγολικό. Οι έρευνες έδειξαν ότι είναι αποτέλεσμα γενετικής διαταραχής. Κάθε άνθρωπος έχει 23 ζεύγη χρωμοσώματων δηλαδή 46 χρωμοσώματα. Οι μογγόλοι στο 21 χρωμόσωμα αντί για ζευγάρι έχουν τριωμία. Αυτή η τριωμία είναι αιτία να γεννηθεί ένα παιδί με μογγολικά χαρακτηριστικά. Αυτό το ανακάλυψε ο DOWN και γι' αυτό ο μογγολισμός ονομάζεται σύνδρομο του DOWN.

Οι έρευνες μας αποκάλυψαν και κάτι άλλο ότι μια μητέρα φέρνει στον κόσμο ένα παιδί με σύνδρομο DOWN όταν τησπειδί σε ηλικία πάνω από τα 35 χρόνια.

Άλλοι επιστήμονες με τις έρευνες που έκαναν βρήκαν και άλλα αίτια. Ο Αμερικανός BENDA εκτός από την ηλικία της μητέρας μας λέγει ότι υπάρχουν και άλλα αίτια όπως: 1) Η μερική ή ολική στέρωση της μητέρας. 2) Οι συχνές εκτρώσεις ή η απόπειρα εκτρώσεων από τη μητέρα. 3) Η νευρική και η συναισθηματική αστάθεια της μητέρας κατά την κύηση. 4) Η συνεχής έμμησος ροή της μητέρας επί τρίμηνο μετά τη σύλληψη.

Άλλοι επιστήμονες προσθέτουν ακόμα δύο αίτια: 1) Την κακή λειτουργία των ενδοκρινών αδένων (θυρεοειδούς, υπό

γωνίζουμε και τα παρακάτω: Όταν και οι δύο γονείς είναι μογγόλοι τα παιδιά τους θα είναι μογγολικά. Αν είναι μογγόλος ο ένας γονέας τότε οι πιθανότητες είναι 50% να γεννηθεί τέκνο με σύνδρομο DOWN. Όταν στην οικογένεια έχουμε μογγόλους, πρέπει τα άλλα μέλη να κάνουν χρωμοσωμικές εξετάσεις. Οι εξετάσεις αυτές γίνονται σε ειδικά εργαστήρια και σε Παιδιατρικά νοσοκομεία. Ακόμα αφού αποφύγουμε τα αίτια που προκαλούν γεννήσεις μογγόλων, όπως είναι οι εκτρώσεις, κ.α., πρέπει να ελέγχουμε και την λειτουργία των ενδοκρινών αδένων και η γυναίκα που κυφορεί πρέπει κατά την διάρκεια της κύσεως να είναι ήρεμη και γενικά να κάνει ζωή φυσιολογική.

Αν στην οικογένειά μας έχουμε άτομο με το σύνδρομο DOWN, πρέπει να του δείξουμε αγάπη να το φέρνουμε σε επαφή με την κοινωνία, δηλαδή να το παίρνουμε μαζί μας όταν κάνουμε ψώνια, όταν πάμε μια εκδρομή ή μια επίσκεψη και όχι να το κλείνουμε μέσα, να του αγοράζουμε εικονογραφημένα βιβλία και να του εξηγούμε τι δείχνουν οι εικόνες, να το βοηθήσουμε να αποκτήσει ορισμένες δεξιότητες και να αυτοεξυπηρετείται όταν θα έχει την κατάλληλη ηλικία να το εγγραφούμε σε ειδικό σχολείο. Η πρόδοξ του θα είναι για όλη την οικογένεια πηγή χαράς και δεν πρέπει ποτέ να ξεχνούμε ότι κάθε μας προσφορά εις αυτό είναι σαν να προσφέρεται στον ίδιο τον Κύριο μας.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΗΛΙΤΣΗΣ Διδάσκαλος

(1) Κρασανάη Γ., Παιδιά με νοητική ανεπάρκεια, Αθήνα 1989, σελ. 46.

BIBΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

- 1. Ασπώτη Αρ.: Τα ανώμαλα και αποσώματα παιδιά, Αθήνα 1964.
- 2. DESCOEUDRES AL.: Η αγωγή των καθυστερημένων παιδιών, εκδόσεις Διαιτυχο, Αθήνα 1975.
- 3. EGG M.: Η αγωγή του καθυστερημένου παιδιού, Ηράκλειον 1976.
- 4. Κρασανάη Γ.: Παιδιά με νοητική ανεπάρκεια, Αθήνα 1989
- 5. MOSELET D.: Παιδιά με προβλήματα στη μάθηση, εκδόσεις Κουτσουμπός, Αθήνα 1985.
- 6. RET ANDRE: Η πνευματική καθυστέρηση εις τα παιδιά Αθήνα.
- 7. Σταύρου Α.: Εισαγωγή στην Ψυχοπαθολογία, Αθήνα 1984.
- 8. Χασιώτη Ι.: Ψυχοπαθολογία της νηπιακής ηλικίας, εκδόσεις Βασιλόπουλος, Αθήνα 1976.

Μπελοκομιώτικο

14 - 2 - 1993

Σήμερα είναι Κυριακή και του Αγίου Βαλεντίνου η γιορτή. Σήμερα γιορτάζουν οι ερωτευμένοι κι όλοι εμείς οι παντρεμένοι, που ξέρουμε και μπορούμε περισσότερες γυναίκες ν' αγαπούμε.... Αγαπάμε τις γυναίκες μας είναι Νόμος απ' το Θεό — το ακούσαμε μια φορά κι έναν καιρό στο γάμο μας στην Εκκλησιά — αγαπάμε τις κουμπάρες μας κι όλες εκεί στη γειτονιά. Αγαπώ κι εσένα μικρή μου που σ' έχω μέσα στην ψυχή μου. Εσένα που πάντα σ' ενδιαφέρει και δεν θέλεις καμμία να υποφέρει. Εσένα που δεν σε πειράζει μέσα κι αν δε.... έστω και με PERSERVATIF να σε.... Εσένα που μου κάνεις και οικονομία γιατί βρίσκομαι σ' αυτή την ηλικία. Όμως εγώ δεν έχω πρόβλημα κανένα και α γ α π ά ω μόνο εσένα. Δεν χρειάζεται αγάπη μου τέτοιος αλτρουισμός ο έρωτας πρέπει να είναι μονογαμικός για όσον καιρό τουλάχιστον θάμαστε μαζί έτσι δεν λένε κι οι γιατροί; Γιατί του AIDS караδοκει....

X I - Σ X I

ΜΙΑ ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ

Στις εκλογές που έγιναν στις 31.1.93 στο Σύλλογο, για ανάδειξη νέου Διοικ. Συμβουλίου, εξελέγη και ο Κων. Δημ. Κάτσιανος, αλλά παρητήθη λόγω των πολλών ασχολιών του, ζητούμε συγγνώμη για την παραλείψη να το αναφέρουμε.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

ΒΛΑΣΔΙΝΑ

Της Ιερής φιλίας

Θάβηλα κάποτε να μαζευτούν όλοι μου οι φίλοι και να γιορτάσουμε μαζί. Να καθιερώσουμε μια μέρα της ιερής φιλίας τη γιορτή θάνατι γιορτή χωρίς πομπές και παρελάσεις χωρίς φωνάρες λογίων - λογίων ερφέ

με σκυροπόδι και καφέ. Θάνατι γιορτή παλικαριάς και ντομπροσύνης Ανάσταση θάνατι ψυχής Σκοπός σου ό,τι έχεις να το δίνεις και νάσαι εκεί για τους συντρόφους της ζωής 'Άλλο ένα διαμάντι της κόρης της Ελένης, ΝΙΚΗΣ ΠΑΠΑΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ

Θάνατι γιορτή μ' ένα λουλούδι - ένα χαμόγελο

Φεβρουάριος 1993

«Ο Φλεβάρης κι αν θυμάσει μέσ' το χιόνι θα μας χώσει», αυτή είναι η μια παροιμία για τον Φλεβάρη, είναι όμως και η άλλη, που λέει «ο Φλεβάρης κι αν φλεθίσει, καλοκαίρι θα μυρίσει». Τούτη όμως τη χρονιά ο Φλεβάρης τήρησε την πρώτη του διαταγή και δεν έβιξε καθόλου την δεύτερη, στην περιοχή μας τουλάχιστον. Την αγριάδα του με χιόνια αποκλεισμού και τον παγετό που παρέλαθε απ' τον Γενάρη, τα συνέχισε μέχρι ο τέλος της δικαιοδοσίας του. Έτσι, απέκλεισε τις συγκοινωνίες από τα ορεινά χωριά της περιοχής μας, παλεύοντας λυσσασμένα με τα εκχιονιστικά μηχανήματα της Νομαρχίας, που νυχθημερόν προσπαθούν να κρατήσουν μια επικοινωνία των ορεινών χωριών με την Καρδίτσα. Το παγωμένο χιόνι στο χωριό μας πέρασε το 1,50 μέτρα και πιο πάνω τα 2 μ. Σοβαρές καταστροφές έπαθαν από το βάρος του χιονιού τα οπωροφόρα δέντρα και κυρίως οι ελιές, που είχαν και τα φύλλα τους. Τι να γίνει, έτσι θα έχουμε αρκετό νερό στη λίμνη μας για την υδροδότηση της περιοχής του Νομού Καρδίτσας.

Πριν από 13 χρόνια

Στο 15ο φύλλο της «Νεβρόπολης», Φεβρουάριος '79, μεταξύ των άλλων γράφονται και τα εξής:

Α') Και πάλι το «μπροστάρι» ο Γιάννης Παϊζάνος, αναπτύσσει το κύριο άρθρο του φύλλου τούτου, αναφερόμενος «Στο έτος του παιδιού», όπως είχε καθοριστεί το έτος 1979 και γιορτάστηκε τότε με οδηγό και εκφραστή την ΟΥΝΕΣΚΟ.

Στο ρεπορτάζ αναπτύσσεται η υποχρέωση και η φροντίδα που πρέπει να έχει ο γονιός προς το παιδί, το οποίο την συμπεριφορά και το παράδειγμά μας κυρίως ακολουθεί.

Β') Στη συνέχεια και για το παιδί και την ψυχαγωγία του γράφει η εκπαιδευτικός - διδασκάλισσά μας, Πιπίτσα Κ. Βασαρδάνη, όπου αναφέρεται για τον τρόπο αναπτύξεως του μικρού παιδιού, τροφή, νουόρισμα, τραγούδι, ιστοριούλες και παραμύθια, πάντα διδακτικά και τελικά το παιδί, όπου δίδει την μεγαλύτερη σημασία της ανατροφής.

Γ') Την 9η Τακτική Γενική Συνέλευση της Ενώσεως που έγινε την 28.1.79 απεικονίζει ο τότε Πρόεδρος Θωμάς Κατσάκος, με πλούσια οράματα και σκέψεις για το χωριό και την περιοχή μας, καταλαμβάνει αρκετό μέρος της εφημερίδας και τελειώνει με τα ονόματα των εκλεγέντων κατά την συνέλευση για το νέο Συμβούλιο του Συλλόγου, το έτος 1979, όπου και επανεκλέγεται Πρόεδρος αυτού.

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Δ') Με ένα ποιηματάκι, που η ίδια συνέταξε, η κ. Μαίρη Τ. Μήτσιου χαιρετίζει τον πρόωρα αδικοχαμένο και πολυαγαπημένο της σύζυγο.

Ε') Πολλά γράφει ο Λευτέρης Θ. Ζούκας για τα ταμπό και τις προλήψεις σήμερα, αναφερόμενος σε μαρτυρίες ξένων, χριστιανών, αλλοθρήσκων κ.λπ., χωρίς να μας λέει αν αυτός πιστεύει σ' αυτά ή όχι.

ΣΤ') Με τον ΓΑΜΟ πραγματεύεται η Ράνια Ζούκα, συνομιλούσα με κάποια Αριστέα, μαθαίνει και περιγράφει παλιά ήθη και έθιμα, τα χρησιμοποιούμενα αντικείμενα για την πρόληψη κακού, τις εργασίες κατά την εβδομάδα του γάμου και απλά τα εναποθέτει όπως η Αριστέα τα εκφράζει.

Ζ') Ο φίλος μας Γεώργιος Βελέντζας επανέρχεται με τις εντυπώσεις απ' το χωριό, συνέχεια του προηγούμενου φύλλου.

Η') Ο Πρόεδρος του Συλλόγου των Βουλευσιτών Βάσιος Τσούλας, στέλνει μήνυμα προς τους συγχωριανούς του, στο οποίο αναφέρει τη δράση του Συλλόγου τους, όπως διερμηνεύτηκε στη Γενική τους Συνέλευση και καλεί όλους τους Βουλευσιώτες αλλά και το Κοινοτικό Συμβούλιο του χωριού σε συνεργασία για το καλό του χωριού.

Ι') Πρόσκληση για έρευνα αρχαιοτήτων και θρησκευτικών μνημείων ζητάει ο συνάδελφός μου τότε και μακαρίτης τώρα Κωνσταντίνος Κολοβός στην γενέτειρά του την Καρύτσα, ύστερα απ' την ένταξη και της Κοινότητας αυτής στο Νομό Καρδίτσας, αφαιρουμένης απ' τον Νομό Ευρυτανίας, αρχής γενομένης απ' το Μοναστήρι της Πελεκητής. Αναφέρει πολλά τεκμήρια.

ΙΑ') Ο υποφαινόμενος γράφω μερικά νέα, όπως: Το Κοινοτικό Συμβούλιο, με απόφασή του, καλεί όλους τους κατοίκους να τοποθετήσουν υδρομετρητές στα σπίτια τους. Οι κάτοικοι του χωριού μας διαμαρτύρονται ότι η Ε.Γ.Σ. Καρδίτσας δεν διαφημίζει τα κρυστάλλινα και μένουν άγνωστα σε πολλές περιοχές, όπως Λάρισα, Βόλος, Κοζάνη, Πτολεμαίδα κ.λπ. Ότι στο Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός» νοσηλεύεται ο άλλοτε συνάδελφός μου απ' το Μοσχάτο, Θεόδωρος Γεωργίου, μακαρίτης και εκείνος τώρα.

Αναφέρονται, τέλος, οι αρραβώνες 1) του Κων/νου Σπ. Κορώνη και 2) της Παρασκευής Γεωργ. Καπέκα.

13 ημέρες στο «Σωτήριον»

Όπως και σε άλλα φύλλα της «Ν» είχα γράψει, τα

αναπνευστικό πρόβλημα με απασχολούσε από καιρό, το οποίο επιδεινώθηκε με τις κακοκαιρίες του χειμώνα. Έτσι, μετά από επισκέψεις μου σε ειδικούς γιατρούς του Νοσοκομείου Καρδίτσας ή και άλλων εκτός Νοσοκομείου αναγκαστικά, τη υποδείξει τούτων να προσφύγω στο ειδικό και μοναδικό Νοσοκομείο στην Ελλάδα, το «ΣΩΤΗΡΙΑ», όπου παρέμεινα επί 150ήμερο, όπου και η κύρια θεραπεία ήταν η συνεχής εισπνοή οξυγόνου από ειδική προς τούτο συσκευή και ανάλογο χάπια ή ενέσεις. Το 150ήμερο πέρασε και επέστρεψα στο σπίτι, χωρίς βέβαια βελτίωση της καταστάσεώς μου. Εδώ εξακολουθώ την θεραπεία βάσει τις συνταγές των γιατρών. Η οξυγονοθεραπεία γίνεται με φιάλη οξυγόνου και ειδική συσκευή που μου διοχετεύει οξυγόνο προς εισπνοή με ειδικό πλαστικό σωλήνα που συνδέει τη φιάλη - συσκευή και εισβάλλει στα ρουθούνια της μύτης μου. Είμαι δηλαδή αναγκασμένος να βρίσκομαι δεμένος γύρω απ' τη φιάλη. Ελπίζουμε με την αλλαγή - βελτίωση του καιρού προς την άνοιξη, να βελτιωθεί η κατάσταση και να αποχωριστούμε απ' τα μηχανήματα. Αν όχι, τότε είναι όλα μαύρα.

Έχω όμως την υποχρέωση να ευχαριστήσω όλους τους συγχωριανούς φίλους και συγγενείς που, με συμπαράστηκαν στο Νοσοκομείο, τους γιατρούς και όλο το προσωπικό αυτού, που η συμπεριφορά και η συμβολή τους για την θεραπεία μου ήταν άψογη.

Νέα βιβλία για την Κοιν. Βιβλιοθήκη

Με τέσσερα νέα χιουμοριστικά - σατιρικά και εκπαιδευτικά βιβλία, εκδοθέντα πρόσφατα από τον αρχιτέκτονα των ανωτέρω ταλέντων, συγχωριανό μας Σωτήρη Ι. Λαδιά, με τον οποίο πολλές φορές τα είπαμε και διά της εφημερίδας «Νεβρόπολη», αλλά και τετα- τετ.

Τα νέα αυτά βιβλία φέρουν τους τίτλους: α) Τα πορτραίτα της εποχής, β) Το θυμωμένο μου τετράδιο, γ) Η ισορροπία των ανισορροπιών και δ) Το ρεπορτάζ. Για όλα νομίζω και για κάθε ένα χωριστά, νομίζω πως κάτι έχω γράψει στη «Ν». Τώρα βρίσκονται και στην βιβλιοθήκη της Κοινότητας, αλλά και σε μένα έχει στείλει ο φίλος μου Σωτήρης και όποιος θέλει να διασκεδάσει τη στενοχώρια του μπορεί να τα πάρει να τα διαβάσει. Όπως μου γράφει ο Σωτήρης, σύντομα θα κυκλοφορήσει και άλλα δύο βιβλία, το ένα θε-

ατρικό (ο Σωκράτης) και το άλλο σατιρικό, με τον τίτλο Κείμενα και Υποκείμενα. Τα περιμένουμε με την περιέργεια.

Εκλογικά

Μέχρι τέλους Μαρτίου ισχύει η προθεσμία υποβολής δικαιολογητικών στους Δήμους και τις Κοινότητες ή την Νομαρχία, για όσους επιθυμούν να εγγραφούν για πρώτη φορά στους εκλογικούς καταλόγους ή την μεταφορά τους από μία εκλογική περιφέρεια σε άλλη, εφ' όσον έχουν τα νόμιμα προσόντα. Δικαίωμα εγγραφής κ.λπ., έχουν όσοι γεννήθηκαν το 1975 και παλαιότερα. Τα δικ/κά εγγραφής είναι μια φωτογραφία και ένα πιστοποιητικό γεννήσεως απ' το Δήμο ή την Κοινότητα, που ο υποψήφιος είναι γραμμένος (δημότης).

Επιδοτήσεις

Με πέντε εκατ. δρχ. επιδοτείται η Κοινότητά μας απ' την Νομαρχία Καρδίτσας για την εξόφληση δαπάνης που διατέθηκε προς συντήρηση του Πνευματικού Κέντρου Μεσενικόλα.

Συγχαρητήρια

Εγκαρδίας συγχαίρουμε το νεοεκλεγέν για το έτος 1993 Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών, τον Πρόεδρο αυτού Άγγελο Ποδηματά, ως και τις επιτεροπές που τον πλασιώνουν, Εξελεγκτική και Συντακτική της εφημερίδας «Νεβρόπολη». Ευχόμαστε σε όλους καλή διοίκηση.

Συγχαίρω επίσης και εύχομαι καλή επιτυχία στο έργο του τον νεοεκλεγέντα από την πλειοψηφία του Κοινοτικού Συμβουλίου Μεσενικόλα ως Αντιπρόεδρο της Κοινότητάς μας για τη διετία 1993 - 1994 Δημήτριο Αναστ. Ποδηματά.

Θάνατοι που δηλώθηκαν το 1992

Ευφυλλίζοντας το Ληξιαρχικό βιβλίο θανάτων της Κοινότητάς μας, δλέπω ότι δηλώθηκαν 13 άτομα που απεδέμησαν εις Κύριον. Απ' αυτά, τα 4 λόγω καρδιακής ανακοπής, 4 από εγκεφαλικό επεισόδιο, τα 4 από καρκίνο και ένα από πνευμονικό οίδημα. Πάντα,

Ευχές

Στην αγαπημένη μας εγγονή Μερρόπη Στυλιανού Ζάχου που αρραβωνιάστηκε με τον κ. Ευάγγελο Θεοδωρόπουλο, ευχόμαστε καλά Στέφανο. Ο Παππούς και η Γιαγιά Τασία και Μερρόπη Ζάχου.

ΓΑΜΟΙ

— Παντρεύτηκε στην Καρδίτσα η χωριανή μας Σοφία Ν. Κοτρώτσου, με τον Χρήστο Κασιούρα, απ' το Νεοχώρι.

— Παντρεύτηκε επίσης στην Αθήνα ο Νίκος Στρατ. Ποδηματάς με την Βασιλική Δημ. Κατή.

Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε θίον ευτυχισμένον.

Τέλος του μηνός και Αποκριές

28 του μηνός σήμερα και Κυριακή της Αποκριάς. Ο καιρός βαρύς και μουντζουρωμένος, δεν θέλει να δείξει βελτίωση. Λίγοι επισκέπτες 10-15 άτομα, αφηφώντας την κακοκαιρία, ήλθαν απ' την παραμονή και εγκαταστάθηκαν στους ξενώνες, ξεφεύγοντας απ' τον πνιγμό της Αθήνας. Απ' τους δικούς μας, τολμηροί ήταν 5-6 άτομα.

Κλείνοντας τα νέα του χωριού εύχομαι σε όλους καλό μήνα (Μάρτη) και καλή Σαρακοστή.

Κοιτώνικά

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Ιωάννα σύζυγος Χρήστου Κλαπανάρα, Αστυνόμου του Αστυνομικού Σταθμού Μεσενικόλα, γέννησε αγοράκι. Ευχόμαστε να τους ζήσει και να προκόψει.

Διόρθωση: Εκ παραδρομής γράψαμε στο προηγούμενο φύλλο της «Ν.» ότι η Παναγιώτα Απ. Τζίφου - Βρόντου, γέννησε στην Καρδίτσα κοριτσάκι, ενώ πρόκειται για το ίδιο πρόσωπο, την Παναγιώτα θυγατέρα του Μιχάλη Βασιλάκου (εγγονή του Απ. Τζίφου) και σύζυγο Ηλία Βρόντου. Ζητάμε συγγνώμη απ' τους αναφερομένους.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΟΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1993



1) Καραγιώργου Στέφανος, Αθήνα	Δρχ. 1.000
2) Βασιλούλης Παναγ., Βόλος	» 1.000
3) Παπαδημητρίου Βασίλειος, Τρίκαλα	» 1.000
4) Μπαρμαρούση - Τσαγανού ΑΛΚη, Αθήνα	» 1.000
5) Στυλογιάννης Α. Χρήστος, Αθήνα	» 1.000
6) Βλάτσιος Γ. Σωτήρης, Αθήνα	» 1.000
7) Βλάτσιος Γ. Αριστοτέλης, Αθήνα	» 1.000
8) Σταχτέα - Γούλα Αθηνά, Βόλος	» 1.000
9) Βαλάφας Ιωάννης, Απ., Μεσενικόλα	» 1.000
10) Βαρβαρέκου Γεωργία, Καρδίτσα	» 1.000
11) Καπερώνης Θωμάς Γ., Φάρσαλα	» 2.000
12) Καρακαντά - Καπουντζή Σταυρούλα	» 1.000
14) Ποδηματά Στέλλα, Ρόδος	» 3.000
14) Πάλλα (Πάλλα-Καραγιώργου) Ευαγγελία	» 1.000
15) Φιλίππου Ιωάν., Κων. Καρδίτσα	» 1.000
16) Καρακαντά Μαρίνα Χρήστ., Καρδίτσα	» 1.000
17) Μανώλη - Πουλιάρη Αγορτίσα, Σοφάδες	» 1.000
18) Φιλίππου Θωμάς, Θεσ/νίκη	» 2.000
19) Σταφυλάς Σεραφείμ, Κατερίνη	» 2.000
20) Ιωακείμ Δ. Αντώνης, Παλ. Φάληρο	» 2.000
21) Ιωακείμ Ν. Θωμάς, Βάρκιζα	» 5.000
22) Ιωακείμ Ν. Αναστάσιος, Βάρκιζα	» 5.000
23) Καπέκας Ανδρέας, Βάρκιζα	» 2.000
24) Πάλλας Σωκράτης Γ., Λάρισα	» 1.000
25) Αφοί Αντωνίου, Αθήνα	» 5.000
26) Μηλίτσης Χρήστος, Βόλος	» 2.000
27) Νάκα Πολυτίμη (Μηλίτση), Γουδί	» 2.000
28) Μηλίτσης Χαρίλαος, Βόλος	» 2.000
29) Σθεντζούρη Ελένη (Μηλίτση), Αθήνα	» 2.000
30) Τσαγανού χήρα Στεφ. Γεωργία, Αθήνα	» 1.000
31) Μηλίτση Χριστίνα, Αθήνα	» 1.000
32) Μάστορα Βαγγελίτσα - Ψημένου, Ψυχικό	» 2.000
34) Καλιάς Χρ. Θρασύβουλος, Αθήνα	» 3.000
33) Ζαφείρης Θωμάς, Ζωγράφου	» 1.000
35) Καλιάς Χρ. Κωστ., Αθήνα	» 2.000

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας, κ. Απόστολος Γ. Σταφυλάς, πρόσφερε για ενίσχυση του Συλλόγου μας Δρχ. 6.000, στη μνήμη των γονιών του.

ΞΕΝΩΝΑΣ «Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ»
 Εστιατόριο - Διασκέδαση - Ύπνος
ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΠ. ΚΑΡΑΠΑΝΟΣ
ΝΕΡΑ Δ Α ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
 ΤΗΛ. 0441 - 92.460, 92.461